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平成２６年度 第４回仙北地域協議会  会議録  

 

 

●日 時：平成２６年１０月２７日（月）      １５：００～１６：４０ 

●会 場：市役所仙北庁舎３階 第１会議室 

 

 

●出席委員（１６名） 

  池  田   キ  ミ   伊  藤   良  子    伊  藤   まり子   大  釜   滝  浩     

大河 奈々子      後  藤  孝  子        今  野   順  子       齋  藤   勇  一  

佐々木   勝  夫    佐々木   誠  孝       佐  藤  美佐子       佐  藤   隆  造  

須  田   若  子     中  野   信  一        原   隆   新      吉  田   利  雄  

    

●欠席委員（１名） 

   大  西   茂  雄              

 

 

●職 員  (仙北支所） 

  竹 内 徳 幸 （仙 北 支 所 長） 

  伊 藤 隆 造 （市民サービス課長） 

   須 田 和 久 （農 林 建 設 課 長） 

  風 登 紀 英 （仙北公民館副主幹） 

  新 田 一 実 （農林建設課参事）    

  藤 嶋 勝 広 （市民サービス課主幹） 

   小 松 暢 子 （市民サービス課副主幹） 

   

 

 

１ 開    会  市民サービス課長  伊藤隆造  

   ただいまより平成２６年度第４回仙北地域協議会を始めます。初めに会

長さんより皆様にごあいさつをお願いいたします。  

 

 

２ 会長あいさつ     仙北地域協議会 会長 吉田利雄                 

皆様お疲れのところ、お集まりいただきましてありがとうございます。

久々の雨で足元の悪いところのご参会お礼申し上げます。  

実りの秋も終わりまして一段落したところでございましょうが、あまり
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にも作が良過ぎまして米の値が下がり、農家が厳しい状況でございます。

何せ、この地域は農家が困れば、地域の生活も困る状況にあることは言う

までもございません。暫定ということですのでできるだけ改善されること

を期待しております。  

今日は１２件の申請がございます。その中で、私の申請したものがござ

います。本来でしたら、皆様のご了承をいただいた上で申請するのが順番

でございますが、時間の関係上、それができなかったことをお詫び申し上

げて、事後承諾ということで進ませていただきます。  

今日も限られた時間ではございますが、皆様のご意見を頂戴しながらス

ムーズな運びとなりますようお願い申し上げて、挨拶に代えさせていただ

きます。  

 

３ 支所長あいさつ   仙北支所長 竹内徳幸  

   委員の皆様には、お忙しい中をご出席いただきまして、ありがとうござ

います。  

   はじめに庁舎の耐震補強工事についてのご報告でありますが、少し工期

が延長されることになりました。  

   当初 11 月中旬完成の予定でありましたが、外壁の補強箇所が予想以上に

多いことがわかりまして、１２月１２日までかかるということで、皆様方

には、もう少しご不便をおかけいたしますが、ご理解を賜りたいと思いま

す。  

   それから、第２９回国民文化祭が残すところ１週間余りとなりました。

大仙市のメイン会場であります「旧池田氏庭園」に、お越しいただいた委

員の皆様も多いかと思いますが、一昨日の土曜・日曜日には、天候にも恵

まれまして、2 日間で３ ,０００人ほどのお客様にお越しいただいたようで

あります。  

   なお、土曜日には、仙北中学校の生徒が、地域枠予算で作ったお揃いの

「ブルゾン」を着て、一生懸命おもてなしをしてくれまして、大変好評だっ  

  たと伺っております。  

   期間中、「池田氏庭園」の来場者数は、今のところ１０ ,０００人近くに

なっているそうでありますが、期間終了までにはまだ日数がありますので、

少しでも多くの方々にお越しいただきたいと思っております。  

   なお、本日の案件は、Ⅰ型５件、Ⅱ型５件、Ⅲ型２件の計１２件でござ

いますので、よろしくご協議くださいますようお願いいたします。  

 

４ 会議録署名委員の指名   吉田会長 

会議録署名委員の指名を行います。第 4 回の会議録署名委員は、伊藤ま
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り子副会長さん、大釜滝浩委員にお願いいたします。よろしくお願いいた

します。  

 

 

５ 議    事  

  

 ○吉田会長 

それでは、案件の協議に入らせていただきます。  

議事の（１）地域枠予算についてであります。№16 は前回承諾いただきま

した、上払田部落会申請の「菅江真澄標柱改修事業」でございます。払田柵

中の掘削が認められない場合は別の方法での設置をするということでしたの

で、変更の上程ということになります。ご説明願います。  

  

○説明者  市民サービス課  藤嶋主幹  

№16 資料 1  事業名 菅江真澄標柱改修事業（変更）  

           申請者 上払田部落会 会長 後藤 道和氏  

           変更理由 長森地内の「八幡宮」は払田柵中であるため、土

中埋め建て式でなく自立式にするよう、文化財保

護課よりの指導があったため。  

 

 ○吉田会長 

ただいまの説明について質問等ございませんでしょうか。  

 

○原 委員  

  特にございません。承認したいと思います。  

 

○吉田会長  

   原委員の方からは承認して良いのではないかというご意見でしたが、皆  

様いかがでしょうか。  

 

【全員一致で異議なしの声あり】  

 

○吉田会長  

   金額の変更について、承認いただいたことといたします。  

  次は、新規のⅡ型で菅江真澄の標柱改修事業でございます。説明願います。 

 

○説明者  市民サービス課  藤嶋主幹  
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№20 資料 2  事業名 菅江真澄標柱改修事業  

           申請者 上り場自治会 会長 佐々木 一氏  

 

○吉田会長  

  上り場の申請で標柱 1 本ということです。いかがでしょうか。  

 

【全員一致で異議なしの声あり】  

 

○吉田会長  

   ありがとうございます。承認いただきました。  

  同じく標柱改修で西寺村申請でございます。上程願います。  

 

○説明者  市民サービス課  藤嶋主幹  

№21 資料 3  事業名 菅江真澄標柱改修事業  

           申請者 西寺村自治会 会長 竹村 省吾氏  

○吉田会長  

   只今の説明は、西寺村のお寺の敷地内にあります標柱でございます。い

かがでしょうか。  

 

○中野委員  

  良いです。  

 

○吉田会長  

  賛成の声でありますが、皆様いかがでしょうか。  

 

【全員一致で異議なしの声あり】  

 

それでは、可決とさせていただきます。  

 

続いて№22 資料 4 です。同じく標柱ですが史談会の申請ということで 3

本分です。説明願います。  

 

○説明者  市民サービス課 藤嶋主幹  

№22 資料№4 事業名 菅江真澄標柱改修事業   

            申請者 大仙市仙北史談会 会長 佐藤 隆造氏  

 

○吉田会長 
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  それぞれ三者三様の事情があり、自治会での申請が出来かねるため、これ  

をすべて快く史談会の佐藤会長さんがお引き受けいただいたところでありま  

す。仙北地域内の標柱改修はこれで全部になります。皆様からこの件につい  

てご意見を頂戴したいと思います。    

  

【全員一致で異議なしの声あり】  

 

  ありがとうございます。承認といたします。  

 

  次の案件であります。Ⅰ型 「人形劇を楽しむひととき事業」について事

務局からお願いいたします。  

 

○説明者  市民サービス課 藤嶋主幹  

№23 資料№5 事業名 人形劇を楽しむひととき事業   

            申請者 市民サービス課長 伊藤 隆造  

 

○吉田会長  

  皆様からご意見をいただきたいと思います。いろいろな角度で事業するこ

とで、子育ての一助となればという内容であります。  

 

○大河委員  

良いと思います。賛成です。 

  

【全員一致で異議なしの声あり】  

 

○原 委員  

よろしくお願いします。ありがとうございます。  

 

 ○吉田会長 

今、原委員からは、自治会連合会主催の事業の第 2 部的な内容ということ  

でご発声いただきました。  

  では、続いての案件に移ります。事務局より説明をお願いします。 

 

○説明者  市民サービス課 藤嶋主幹  

№24 資料№6 事業名 高梨小学校ＰＴＡ講演会  

            申請者 高梨小学校ＰＴＡ 会長 笠原 基嗣 氏  
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○吉田会長  

只今ご説明いただきましたことについてご討議願います。  

 

○佐々木（誠）委員  

  こういう企画は素晴らしいと思います。ぜひ応援してしかるべきかと思い  

ます。  

 

○吉田会長  

  子育ての一助として、また、地域の皆さんをも招待するということであり

ますが、承認ということでよろしいでしょうか。  

 

【全員一致で異議なしの声あり】  

   

  ありがとうございます。  

  次へ参ります。上程願います。  

 

○説明者 市民サービス課 藤嶋主幹  

№25 資料№7 事業名 劇団わらび座によるミュージカル観劇会  

        申請者 せんぼくちびっこらんど保護者会  会長  藤倉  浩輝氏         

  

○吉田会長 

新規のⅢ型でありますがいかがでしょうか。  

 

○佐藤（隆）委員  

  わらび座のスタッフは何人によるものでしょうか。  

 

○藤嶋主幹  

  4 人です。昼食代も 4 人分の計上となっております。  

 

【全員一致で異議なしの声あり】  

 

○吉田会長  

ありがとうございました。  

次へ参ります。事務局よりお願いいたします。  

 

○説明者 市民サービス課 藤嶋主幹  

№26 資料№8 事業名 せんぼく福祉の里案内看板改修事業  
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          申請者 市民サービス課長 伊藤 隆造  

 

○吉田会長  

   案内板でございますが、合併 10 周年を迎えるに当たり、このようなも

のが存在していることはいかがなものかと思われます。この機会に改修し

て 10 周年の節目を迎えられればということであります。  

 

○佐々木（勝）委員  

  異議なし  

 

○吉田会長  

   事務局からもありましたように、この写真を見ると看板の足元の方が錆

びあがっております。改修を機に点検をしてもらい、何かしらの補強等が

必要となることも考えられます。今回申請の予算を上回るようであれば、

変更申請もありうるということで、採択頂けますでしょうか。  

 

【全員一致で異議なしの声あり】  

 

○吉田会長  

  次の案件についてお願いいたします。  

 

○説明者 市民サービス課 藤嶋主幹  

№27 資料№9 事業名 大仙市仙北地域の未来
あ す

を語る会  

        申請者 仙北地域の未来
あ す

を語る会（仙北地域協議会）代表  吉田利雄氏  

 

○吉田会長  

   これは、冒頭にお話しいたしたとおり、皆様からご理解いただいてから、

申請しなければならないものでした。今後の仙北地域の担い手の育成をね

らいながら、若い方々の意見を取り入れて地域の未来を考えていったらど

うかということで事務局に相談したところ、このような申請に至ったわけ

でございます。  

 

○藤嶋主幹  

   今年度中に地域振興計画のたたき台を作成し、来年度中に次期振興計画

を完成させるに当たり、様々な分野との意見交換をするものであります。

また、正副市長、地元選出議員への案内も考えております。  

講演内容と開催日時は、案に挙げさせていただいた水野さんの方に交渉



 

- 8 - 

し、とりあえずのＯＫをいただいていることもあり、これで承諾いただき

たいものであります。会場・時間設定・対象者については、皆様のご意見

をいただきながらこれから形づくっていき、活発な意見交換の場となるよ

うにしていきたいと考えております。  

 

○大釜委員  

   仙北のためには大変よい企画だと思います。各分野の代表者ということ

ですが、より裾野を広げていろいろな立場の若い方々から参加していただ

いければありがたいと思います。  

 

○吉田会長  

   事業については賛成ということですね。対象者、特に若い人の参加を高

める方法を検討してほしいという大釜委員からのご意見でした。  

 

○池田委員  

   系統立てて集めるという話でしたが、できれば異業種の方で話合う形を

取れればより盛んなディスカションが期待でき、全体の意見を取り入れる

ことにつながると思います。  

 

○吉田会長  

   固定された人々でなくても、もう少し視野を広げていろいろな職業、立

場の人たちを、もっとオープンな形で募ったらよいということですね。  

 

○池田委員  

   継続事業でなく単発なのでそれができると思います。  

 

○大釜委員  

どのくらいの規模の参集をイメージしていますか。  

 

○藤嶋主幹  

   現時点で会場として考えている竹馬の集客力は、ホールが 120 人、大広

間は 100 人位であります。講演会と懇親会をそれぞれその位をめざしてお

ります。  

 

○佐藤（隆）委員  

   良いことだと思います。できるだけ若い人たちにこの機会を活用してほ

しいと思います。  



 

- 9 - 

 

○伊藤委員  

   45 分という時間でどのくらいのお話を聴けるのか、また、お弁当を食べ

ながらの一時間という時間でどのくらいの話ができるのかについて、少し

イメージができにくい感じがいたします。  

 

○吉田会長  

   とりあえずのたたき台としての時間配分なので、皆様から採択いただけ

れば、詳細はまた改めて提示させていただきたいと思いますがいかがでし

ょうか。  

 

○佐藤 (美 )委員  

講師の水野さんは集客力があると思いますし、良いと思います。  

 

○吉田会長  

   限られたポジションのみでなく、子育てを一生懸命がんばっている皆さ

んから、ちょっと時間を頂けるような環境作りも考えていきたいと思いま

す。これから地域を担っていく方々からの意見を聞いて、来年度からの地

域協議会での地域プランニングに反映できたらと思いますし、来年になる

と財政面や方向性も変わっていくことも考えられますが、その辺を踏まえ

て若い世代の方々お意見を聞いて進めていくことが大事だと思われます。  

事業についてはご理解いただけたということでよろしいでしょうか。  

  

【全員一致で異議なしの声あり】  

 

さきほどの伊藤委員のご意見にもありましたように、スケジュール詳細

については事務局で詰めて報告頂くということにさせていただきます。そ

れから、事業効果や分科会については、専門的すぎると若い人が取っ付き

にくいのかなと思われます。仙北地域が一番困っていることは何か、市民

自らが取り組めて、行政が協力できることは何かなど、内容的にはこのよ

うなことを含めていけたらと思います。  

また、意見交換は４つのセクションに分けるのかどうか等、考える余地

があると思いますが、次回（12 月）の協議会までに事務局で組み立てて提

案していただきたいと思います。皆様の方から、ぜひ組み入れてほしいこ

と等ありましたらご発言願います。  

 

○佐々木（誠）委員  
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   少子化問題において、いかにしたら解決の可能性があるのか、若い方々

が子育て支援に何を求めているのか、地域で何ができるのか、その辺りが

大きな論点になると思います。  

 

○佐藤（隆）委員  

   地域（集落）としてできることは住民でしていかなければ立ち行かなく

なるし、例えば雪対策についても行政頼みではいけないし、その辺の意識

改革が必要になっていると思います。  

 

○吉田会長  

   ありがとうございました。  

では、次の案件に移ります。事務局よりお願いします。  

 

○説明者 市民サービス課 藤嶋主幹  

№28 資料№10 事業名 高梨神社由来等看板設置事業  

          申請者 仙北支所長 竹内 徳幸  

 

○吉田会長  

   これについてはいかがでしょうか。  

 

【全員一致で異議なしの声あり】  

 

ありがとうございます。採択といたします。  

次へ参ります。上程願います。  

 

○説明者 市民サービス課 藤嶋主幹  

№29 資料№11 事業名 仙北地区子ども見守り隊ウェアー等整備事業  

         申請者 仙北地区子ども見守り隊 隊長 笠原基嗣氏  

 

○吉田会長  

   見守り隊の活動に係るウェアー等の整備の申請であります。いかがでし

ょうか。  

 

○佐藤（隆）委員  

   私も見守り隊として活動したことがありますが、仙北地区ということで

すから、高梨・横堀の両方が含まれているということですね。  
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○伊藤市民サービス課長  

   高梨・横堀が一本になっており、隔年で隊長を務めておるようです。隊

員は合わせて６２名で同じ内容で活動しております。今回は仙北地区の見

守り隊が揃いの物を着用して活動できるようにとの申請であります。  

 

○大釜委員  

   今回は更新の申請でしょうが、次回は数が足りなくなったという追加の

要望だとありがたいですね。  

 

○吉田会長  

   子育て支援としても有意義なことだと思われます。承認してよろしいで

しょうか。  

 

【全員一致で異議なしの声あり】  

 

○吉田会長  

   最後の案件であります。説明をお願いします。  

 

○説明者 仙北公民館 風登副主幹  

№30 資料№12 事業名 体育備品購入事業  

            申請者 仙北公民館 館長 小松 徹  

 

○吉田会長  

   Ⅰ型の新規事業であります。皆様いかがでしょうか。  

  管理や保管に関してはどのようになりますか。  

 

○風登副主幹  

   体育館の管理を業務委託している会社にも通してあり、体育館の中に保

管することで了解を得ております。  

 

○原委員  

   良いことだと思います。  

 

○須田委員  

   体育備品を使ったスポーツは、とても人気があるのでぜひ承認してほし

いと思います。  
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【全員一致で異議なしの声あり】  

 

○吉田委員  

   以上 12 件の案件についてご審議いただきました。ありがとうございま

した。  

 

 

６ その他  

  ＜諸連絡＞  

 ・今後の日程について（伊藤市民サービス課長より）  

  11/12   自治会連合会主催事業  先進地視察、事例発表、懇親会  

  12/6    大仙市地域協議会  

12/19   第 5 回仙北地域協議会  １：００～３：００  

         仙北地域活性化対策会議 ３：００～  

  1/10    自治会連合会主催事業【健康イベント】  

  1/中旬   東部地域協議会研修会  

  2/7    未来を語る会  

  3 月    大仙市地域協議会研修会  

 

 ・公民館自主事業「民族芸能フエスティバル」について（公民館風登副主幹） 

 

 ・第 3 回採択の 15 周年記念グラウンド・ゴルフ大会南門設立 20 周年イベン  

トの実績報告として写真等での説明（伊藤市民サービス課長）  

 

 

 

７ 閉会  

   これで、本日の地域協議会を閉じます。皆様大変お疲れ様でした。  
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